



ΕΤΗΣΙΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2019

Κάθε χρόνο, οι Δήμοι μέλη του Εθνικού Διαδημοτικού Δικτύου Υγιών Πόλεων, εκπληρώνοντας τα κριτήρια που θέτει ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας για τις πόλεις μέλη των Εθνικών Δικτύων, συμπληρώνουν ένα Ερωτηματολόγιο Απολογισμού στο οποίο σκιαγραφείται η πρόοδος υλοποίησης του προγράμματος “Υγιείς Πόλεις” από τους Δήμους μέλη και η ενσωμάτωση των βασικών αρχών και της πολιτικής του προγράμματος στην λειτουργία του Δήμου και στην υλοποίηση των επί μέρους δράσεων.

Το 2019 ήταν η 1^η χρονιά της 7^{ης} Φάσης, με βασικούς άξονες πολιτικής των Υγιών Πόλεων 6 νέους Πυλώνες Πολιτικής που ψηφίστηκαν από τους Δημάρχους στην Σύνοδο της Κοπεγχάγης του 2018 και που αναλύσαμε σε Συναντήσεις Εργασίας και στο Πανελλήνιο Συνέδριο, καθώς και τους 17 Στόχους της Βιώσιμης Ανάπτυξης που ψήφισαν τα Ηνωμένα Έθνη και έχουν ενσωματωθεί στην πολιτική των Υγιών Πόλεων, θέτοντας την Υγεία στο Κέντρο όλων των Πολιτικών.

Λόγω των αλλαγών αυτών στην ενσωμάτωση και υλοποίηση των νέων πολιτικών και στις αντίστοιχες δράσεις που τις συνοδεύουν, αλλάζει και η μορφή του Ερωτηματολογίου Απολογισμού προκειμένου να γίνεται παρουσίαση των νέων πολιτικών και προγραμμάτων των Δήμων.

Το πρώτο μέρος που αφορά τα κριτήρια που θέτει ο Π.Ο.Υ. όλα τα χρόνια λειτουργίας των Υγιών Πόλεων παραμένει το ίδιο, και αναπροσαρμόζεται το δεύτερο μέρος που αφορά τις πολιτικές που αποφασίζονται και τα προγράμματα που εφαρμόζονται.

Σας παρακαλούμε να συμπληρώσετε το ερωτηματολόγιο αυτό που αφορά την χρονική περίοδο από 1-1-2019 έως 31-12-2019 και να μας το στείλετε ηλεκτρονικά μέχρι τις 05-06-2020.

Βασικές πληροφορίες

Δήμος: Σπάτων-Αρτέμιδος

Όνομα: Πρίφτη Μαρία

Θέση: Προϊσταμένη Τμήματος Προστασίας Οικογένειας, Παιδιού, Νεολαίας και Παιδείας

Ηλ. Δ/ση: mariprifti@gmail.com

Ημερομηνία λήψης απόφασης για την ένταξη στο Δίκτυο. 2007

Δομή Προγράμματος Δομή Προγράμματος

Υπεύθυνος Πολιτικός.

Όνομα: Λάμπρου Παναγιώτης

Θέση: Δημοτικός Σύμβουλος

Διάρκεια θητείας: 4 έτη

Ηλ. Δ/ση: lamprouran@yahoo.gr

Συντονιστής

Όνομα: Πρίφτη Μαρία

Θέση: Προϊσταμένη Τμήματος Προστασίας Οικογένειας, Παιδιού, Νεολαίας και Παιδείας

Ειδικότητα: Ψυχολόγος

Ηλ. Δ/ση: mariprifti@gmail.com

:

Συντονιστική Επιτροπή

Αριθμός Μελών: 5

Ημερομηνία Σύστασης: 21/10/2014- έχει λήξει η θητεία της επιτροπής-αναμένεται ανανέωση

1. Τον κ. Λάμπρου Παναγιώτη, Δημοτικό Σύμβουλο
2. Την κ. Ντουρντουρέκα Καλομοίρα, Ιατρό
3. Την κ. Εμφιετζή Ελευθερία, Σύμβουλο Δημοτικής Ενότητας Σπάτων του Δήμου μας
4. Την κ. Φράγκου Ελένη, Σύμβουλο Δημοτική Ενότητας Σπάτων του Δήμου μας
5. Την κ. Πρίφτη Μαρία, Ψυχολόγο, Προϊσταμένη Τμήματος Προστασίας Οικογένειας, Παιδιού, Νεολαίας και Παιδείας, ως συντονίστρια

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε για την ένταξη στο Δίκτυο

Ομόφωνα

Κατά πλειοψηφία

Τα κόμματα της αντιπολίτευσης

Συμφωνούν

Μετέχουν στην Συντονιστική Επιτροπή

Μετείχε ο Δήμος σας στις Συναντήσεις Εργασίας

Σε μια

Σε δύο

Σε τρεις

Σε καμία

Μετείχε ο Δήμος σας στο Ετήσιο Συνέδριο?

Ναι

Όχι

Μετείχε ο Δήμος σας σε δράσεις που οργάνωσε το Δίκτυο?

Ναι

Όχι

Αν Ναι, σε ποιές

Εχετε καταβάλει την ετήσια συμμετοχή σας για το 2019 στο Δίκτυο?

Ναι

Όχι

Στρατηγικός Σχεδιασμός - Στόχοι

Ο Δήμος σας έχει καταρτίσει το προφίλ του?

Ναι

Όχι

X

Αν Όχι

Προτίθεστε να το ξεκινήσετε το 2020?

Ναι

Όχι

Αν Όχι πότε?

Έχει ο Δήμος σας Αναπτυξιακό ή Επιχειρησιακό Σχέδιο Δράσης?

Ναι

Όχι

Τι χρονική διάρκεια έχει?

Περιλαμβάνει Δράσεις για την Υγεία?

Ναι

Όχι

Αν Ναι ποιές?

ΠΡΟΛΗΨΗ

Περιλαμβάνει Δράσεις για την Πρόνοια?

Αν Ναι ποιές?

Κοινωνικό Παντοπωλείο, Αιμοδοσία, ΚΑΠΗ, Βοήθεια στο Σπίτι, Δημοτικός
Λαχανόκηπος, ΚΗΦΗ

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΟ

ΜΑΡΟΥΣΙ, Τηλ. 2108067888, φαξ 2106105641, email: info@eddyppv.gr dasy_pap@hotmail.com

Περιλαμβάνει Δράσεις για το περιβάλλον?

Αν Ναι ποιές?

- 1.Βελτίωση Δασικού και Αγροτικού Οδικού Δικτύου – Αντιπυρικών Υποδομών
- 2.Παρακολούθηση ποιότητας κολυμβητικών υδάτων
- 3.Πιστοποίηση κολυμβητικών υδάτων (Γαλάζια Σημαία)
4. Προώθηση – δημοσιοποίηση έργων εξοικονόμησης ενέργειας
- 5.Βελτίωση και επέκταση συστήματος συλλογής ανακυκλώσιμων υλικών

Διατομεακή Συνεργασία

Έχετε στον Δήμο σας δράσεις και προγράμματα που να προβλέπουν την συνεργασία περισσότερων της μιας υπηρεσιών? Περιγράψτε

Συνεργασία με την Δ/ση Τεχνικών Υπηρεσιών, τη Δ/ση Προγραμματισμού και τη Δ/ση Πράσινου και Πολιτικής Προστασίας

Ποιά από αυτά προέρχονται από τις αποφάσεις της Συντονιστικής Επιτροπής ή την υλοποίηση του προγράμματος Υγιείς Πόλεις? Περιγράψτε.

Συμμετοχή της Κοινότητας

Έχει ο Δήμος σας πολιτικές στην διαμόρφωση των οποίων να συμμετέχουν οι πολίτες είτε ως άτομα είτε ως οργανώσεις?

Ναι

Όχι

Αν Ναι Περιγράψτε

Επιτροπή διαβούλευσης

Έχει ο Δήμος σας Δράσεις στις οποίες να μετέχουν ενεργά οι πολίτες?

Ναι

Όχι

Αν Ναι Περιγράψτε

Εθελοντές πολίτες, Εκκλησίες, Εκπαιδευτική Κοινότητα, Ομοσπονδία Συλλόγων, Σύλλογοι Εργαζομένων

7^η Φάση- Πολιτική των Υγιών Πόλεων του Π.Ο.Υ.

Σύμφωνο Κοπεγχάγης- 6 Πυλώνες Πολιτικής

Το 2019 είναι το πρώτο έτος υλοποίησης της 7^{ης} πενταετίας λειτουργίας των Υγιών Πόλεων του Π.Ο.Υ. Ευρώπης. Μετά από πολλές διαβουλεύσεις, οι πόλεις έχουν προκρίνει 6 μεγάλους άξονες πολιτικής για να χαράξουν τον Στρατηγικό Σχεδιασμό τους και να εντάξουν σε αυτούς όλα τους τα προγράμματα.



ΑΝΘΡΩΠΟΙ . Περιγράψτε την Πολιτική και τα κυριότερα προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΑΝΘΡΩΠΟΙ (Επιγραμματικά).

Δημοτικά ιατρεία, προληπτικές δράσεις υγείας σε σχολεία, ΚΑΠΗ, οικονομικές ενισχύσεις σε έκτακτες περιπτώσεις, χορήγηση τροφίμων, ΚΕΑ, ΤΕΒΑ

ΤΟΠΟΣ- ΧΩΡΟΣ . Περιγράψτε την Πολιτική και επιγραμματικά τα κυριότερα προγράμματα που αναπτύσσετε και προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΤΟΠΟΣ- ΧΩΡΟΣ

Δημιουργία νέων τόπων άθλησης και πάρκων, βελτίωση πεζοδρομίων, αναβάθμιση παιδικών χαρών, στεγαστική συνδρομή

ΕΥΗΜΕΡΙΑ. Περιγράψτε την Πολιτική σας και επιγραμματικά τα κυριότερα προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΕΥΗΜΕΡΙΑ.

Ψυχολογική στήριξη δημοτών, δωρεάν θεατρικές παραστάσεις για όλους, δημιουργική απασχόληση ηλικιωμένων στο ΚΗΦΗ, προγράμματα άθλησης γ ηλικίας, χορωδία ΚΑΠΗ, άθληση για όλους, ποδηλατοδρομίες,

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ. Περιγράψτε την Πολιτική σας και επιγραμματικά τα κυριότερα προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

Βοήθεια στο σπίτι, προγράμματα νοητικής ενδυνάμωσης-ΚΗΦΗ

ΕΙΡΗΝΗ Περιγράψτε την Πολιτική σας και επιγραμματικά τα κυριότερα προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΕΙΡΗΝΗ.

Συναισθηματική υποστήριξη όλων των δημοτών και κατοίκων, ομαδική και ατομική συμβουλευτική για την πρόληψη του κοινωνικού στιγματισμού, αντίστοιχες δράσεις στα σχολεία

ΠΛΑΝΗΤΗΣ Περιγράψτε την Πολιτική σας και επιγραμματικά τα κυριότερα προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΠΛΑΝΗΤΗΣ

Καθαρισμός ακτών, αγρών, πυροπροστασία, 2 γαλάζιες σημαίες

Ατζέντα 2030. 17 ΣΤΟΧΟΙ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ



Η Ατζέντα 2030 με τους 17 στόχους για την βιώσιμη ανάπτυξη θεσπίστηκαν από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών το 2015. Αντικατέστησαν τους στόχους ανάπτυξης για τη χιλιετία, των οποίων το χρονοδιάγραμμα επίτευξης εξέπνευσε στο τέλος του 2015 και έχουν χρονοδιάγραμμα υλοποίησης έως το 2030. Η δέσμη αποτελείται από 17 στόχους και 169 συνδεδεμένους σκοπούς με αυτούς τους στόχους. Οι Υγιείς Πόλεις υιοθέτησαν τους Στόχους με επίκεντρο την Υγεία και ξεκίνησαν την επεξεργασία τους ώστε σε αυτήν την 7^η πενταετία να τους υιοθετήσουν πλήρως.

Έχετε συμπεριλάβει στον Σχεδιασμό της Πολιτικής σας τους 17 Στόχους της Βιώσιμης Ανάπτυξης?

ΝΑΙ

ΟΧΙ

Αναφέρετε δράσεις που εφαρμόζετε και αφορούν πέντε Στόχους που θεωρείτε σημαντικούς για τον Δήμο σας.

- 1.Μηδενική πείνα: Κοινωνικό Παντοπωλείο, έτοιμα γεύματα, ΚΕΑ, ΤΕΒΑ
2. Ποιοτική Εκπαίδευση: Αναβάθμιση υποδομών σχολικών μονάδων, ΚΔΒΜ-εκπαίδευση ενηλίκων, αντιμετώπιση σχολικής διαρροής ΡΟΜΑ μέσω Παραρτήματος Κέντρου Κοινότητας ΡΟΜΑ
- 3.Καθαρό νερό και αποχέτευση: Δημιουργία Κέντρου Επεξεργασίας Λυμάτων-ΕΥΔΑΠ, αναβάθμιση δικτύου ύδρευσης με τηλεματική
- 4.Καλή Υγεία: Προληπτικές δράσεις υγείας δωρεάν για τους δημότες, Δημοτικά Ιατρεία, Υποστήριξη ΚΥΣ
5. Ισότητα των Φύλων: Συμβουλευτική υποστήριξη γυναικών, ΚΔΒΜ, μαθήματα ΗΥ

Μετέχει ο Δήμος σας σε άλλα Δίκτυα Ελληνικά ή Διεθνή? Σε ποιά

Συνεργάζεται ο Δήμος σας με Οργανώσεις Πολιτών η ΜκΟ ? Με ποιές?

ΦΑΡΟΣ ΕΛΠΙΔΑΣ, ΔΥΝΑΜΗ ΖΩΗΣ

Ο Δήμος σας και το ΕΔΔΥΠΠΥ

Σχολιάστε η αναφέρετε ο,τιδήποτε νομίζετε ό,τι πρέπει να λάβουμε υπ' όψιν μας για την λειτουργία του Δικτύου και το δικός σας όφελος ως μέλος του Δικτύου.

